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Przewodniczący Klubu Radnych PiS
w Radzie Miejskiej Inowrocławia


informuję, że w dniu dzisiejszym rezygnuję z członkostwa w Klubie Radnych 
Prawa i Sprawiedliwości w Radzie Miejskiej Inowrocławia. Za niedopuszczalne uważam proponowane przez PiS próby zmian w prawie – poważnie godzące w demokrację, wolność słowa i mediów. Próba likwidacja stacji telewizyjnej TVN oraz fatalna polityka zagraniczna sprawia, że Polska może być postrzegana jak Białoruś na arenie międzynarodowej. 
Nie ma także mojej zgody na zarzynanie małej i średniej przedsiębiorczości poprzez drastyczną podwyżkę podatków i opłat. Przedsiębiorstwa te bowiem stanowią trzon inowrocławskiego sektora prywatnego. Zmiany, które nie są konsultowane z przedsiębiorcami, nigdy nie będą dobre, a pogłębią tylko spór z tą właśnie grupą społeczną.
Jako samorządowiec ciężko mi zaakceptować fakt, że samorządy przez sztandarowy projekt PiS, czyli „Polski Ład”, utracą horrendalną część swoich dochodów. Podobnie, jako radny, powinien Pan dostrzegać, że redystrybucja środków dla samorządów odbywa się niesprawiedliwie, czego przykładem są ostatnie transze Funduszu Inicjatyw Lokalnych - dzielone przez partyjnych urzędników PiS w resortach. Na tym oczywiście traci tylko Nasze Miasto.
Jednocześnie dziękuję Ci Marcinie za te 3 lata współpracy, najpierw w Porozumieniu, potem gdy znalazłeś się w Partii Republikańskiej, tylko w Radzie Miejskiej. Życzę Tobie i Kolegom z Klubu dużo powodzenia w przyszłych działaniach na rzecz Inowrocławia.


Dobromir Szymański
Radny Rady Miejskiej Inowrocławia
Do wiadomości:
1. Prezydent Miasta Inowrocławia
2. Przewodniczący Rady Miejskiej Inowrocławia
