W dniu 9 lutego 2024 roku w związku z protestem środowisk rolniczych funkcjonariusze Policji realizowali działania związane z zapewnieniem bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie miasta Bydgoszczy i powiatu bydgoskiego.
Zgodnie z przyjętymi założeniami celem działania policjantów była ochrona życia                         i zdrowia uczestników protestu i mieszkańców Bydgoszczy oraz mienia. 
W czasie trwania protestu w Bydgoszczy przy ul. Jagiellońskiej 3 doszło do naruszenia bezpieczeństwa i porządku publicznego. W związku z wtargnięciem osób protestujących                                                        do budynku Urzędu Wojewódzkiego oraz wrzucaniem do jego wnętrza snopków słomy i jajek  funkcjonariusze podjęli czynności zmierzające do zapobieżenia dalszej eskalacji naruszeń prawa, po uprzednim ostrzeżeniu wykorzystując środki przymusu bezpośredniego w postaci siły fizycznej oraz ręcznego  miotacza gazu pieprzowego. W efekcie użycia tych środków nastąpiło przywrócenie naruszonego porządku. Na miejsce wezwano Zespół Ratownictwa Medycznego, niemniej jednak nie zgłosiła się żadna osoba poszkodowana.  
Tego samego dnia na terenie województwa kujawsko – pomorskiego odbyło                                się 21 zgromadzeń (w tym 2 spontaniczne) oraz 3 protesty środowisk rolniczych. Podczas żadnego z wymienionych wydarzeń nie zaistniały incydenty wymagające interwencji Policji. 
W związku z zaistniałymi naruszeniami całość dokumentacji w sprawę przekazano                          do właściwej miejscowo prokuratury celem oceny prawnokarnej.
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